

ПРЕЕМСТВЕННОСТЬ

«Встреча поколений»

В культурном центре Курганского пограничного института ФСБ России состоялось торжественное собрание, где чествовали ветеранов труда и военной службы.

В зрительном зале присутствовали как представители молодого поколения – курсанты и слушатели, так и ветераны вуза и органов безопасности Курганской области – уважаемые люди, большую часть своей жизни отдавшие служению во благо Родины.

Поздравления в этот день были адресованы конечно же старшему поколению. Гостей поздравил заместитель начальника института А. Горностаев. Он пожелал виновникам торжества крепкого здоровья, бодрости духа и хорошего настроения.

К поздравлениям присоединился также председатель секции ветеранов органов безопасности Курганского пограничного института ФСБ России Александр Бурцев, ранее возглавлявший учебное заведение. Он поздравил ветеранов с Международным днём пожилых людей, пожелал им здоровья, удачи, а также высказал искренние слова благодарности руководству института за организованный праздник, подчеркнув, что подобные встречи очень важны для людей преклонного возраста.

– У каждого из ветеранов удивительно богатый жизненный и служебный опыт, – обратился Александр Иванович к курсантам и слушателям. – Есть вещи непреходящие: честь, ответственность, порядочность – качества, которые должны присутствовать в каждом. Наш опыт обязательно вам пригодится...

Люди старшего поколения – это те, с кого мы берём пример, на кого равняемся и к кому в трудную минуту обращаемся за советом. Наша общая задача – чтобы уважаемые ветераны чувствовали себя нужными, видели нашу заботу и поддержку, знали, что им есть на кого опереться.

Офицеры и курсанты института часто навещают ветеранов вуза, помогают им по хозяйству, с приобретением продуктов питания и лекарств. Несмотря на преклонный возраст, ветераны ведут активный образ жизни, многие до сих пор трудятся.

К примеру, полковник в отставке Вячеслав Захаров – участник боевых действий в Афганистане, продолжительное время прослуживший в подразделениях границы. Вячеслав Николаевич отдал пограничному институту не один год жизни, и сегодня, будучи заместителем председателя секции ветеранов, продолжает трудиться на благо родного вуза, регулярно встречается с курсантами, делится с ними богатим служебным опытом.

Своей активной жизненной позицией ветераны демонстрируют, что и в «серебряном» возрасте можно развиваться, воспитывать подрастающее поколение и заниматься любимым делом.

Пресс-служба
Курганского пограничного института ФСБ России



Фото из архива кадетского корпуса



В поиске общих стандартов

В Новосибирске за круглым столом обсудили проблемы и перспективы кадетского образования в регионе. В его работе приняли участие руководители кадетских корпусов Сибирского федерального округа, министерства образования и науки Новосибирской области, общественных организаций, духовенства, офицерско-преподавательский состав кадетских корпусов.

Марина Слуценко,
Сергей Миронов

МОЛОДЁЖНАЯ ПОЛИТИКА

Перед этим на базе Сибирского кадетского корпуса (СКК) состоялось первое заседание секции по кадетскому образованию межрегиональной ассоциации «Сибирское соглашение». Участники обсудили развитие государственной и региональной политики в сфере кадетского образования, совершенствование нормативной правовой и материально-технической базы кадетских образовательных учреждений.

– Кадетское образование доказало свою значимость, – подчеркнул генеральный директор Сибирского кадетского корпуса Андрей Бахвалов.

В Сибири успешно работают 27 кадетских образовательных учреждений. В основу их деятельности заложены и старые отечественные принципы образования, традиции императорских кадетских корпусов, и современные педагогические технологии. По словам Андрея Бахвалова, главная миссия кадетского образования – подготовка честных, высокообразованных юношей к государственной службе на военном и гражданском поприщах.

Заместитель губернатора Новосибирской области Виктор Шевченко акцентировал внимание на особом, элитном статусе кадетского образования, отметив, что многие семьи считают престижным обучение детей в этих учреждениях.

– В кадетском образовании есть ряд нерешённых проблем, – отметил Виктор Васильевич, – Прежде всего отсутствие единой политики по развитию системы кадетского образования и единых требований к уровню подготовки выпускников-кадет. Кадетское образование в стране должно развиваться по единым стандартам...

Министр образования, науки и инновационной политики Новосибирской области Сергей Нелюбов подчеркнул, что формат круглого стола выбран неслучайно. Именно открытый диалог позволит участникам консолидировать мнения, определить точки роста и вектор развития.

– Изменения, происходящие в российском обществе, – предьявляют новые требования к качеству образования, – продолжил он. – Необходимо определить механизмы

выстраивания работы по кадетскому образованию.

Стоит подчеркнуть, что в Сибири в последние годы кадетское образование активно развивается. К примеру, на территории Новосибирской области, кроме СКК, действуют Авиационный и Бердский казачий кадетские корпуса, для их поддержки учреждён Фонд кадетского образования в Сибири. В Красноярском крае система кадетского образования, которая считается одной из самых сильных в России, включает восемь кадетских школ. Таким образом, за последние десятилетия в регионе накоплен действительно уникальный опыт.

« Главная миссия кадетского образования – подготовка честных, высокообразованных юношей к государственной службе на военном и гражданском поприщах. »

Средняя школа №3 города Саяногорска носит имя пограничника, Героя России Сергея Медведева. Не имея статуса кадетского корпуса, она является таковой по сути – все 803 ученика учатся в кадетских классах. Учебное заведение неоднократно награждалось за большую военнопатриотическую работу.

– В 2007 году по решению Министерства образования России и властей Республики Хакасия был

объявлен конкурс на право школ носить имена героев, – рассказывает директор школы Людмила Герасимова. – У нас был заключён договор о сотрудничестве с Пограничным управлением ФСБ России по Республике Тыва, дети несколько раз побывали в подразделениях границы, с ними занимались сотрудники управления. Мы приняли решение, что школа будет носить имя героя-пограничника Сергея Медведева, удостоенного высшей награды за мужество и героизм, проявленные при исполнении воинского долга...

Людмила Леонидовна с гордостью рассказывает о традициях школы – ежегодном торжественном посвящении в кадеты, фестивале патриотической песни, праздновании Дня пограничника, парадах кадетских подразделений региона, о пограничном знаке, установленном вблизи школы ветеранами-пограничниками, об особой атмосфере, созданной в школе благодаря реализации кадетской модели образования.

Круглый стол, констатировали участники мероприятия, стал первым важным шагом в решении проблем, связанных с развитием кадетского образования не только в Сибири, но и России.

В этот же день на площади перед Театром оперы и балета состоялся уже традиционный – третий – парад кадетских корпусов Сибири, посвящённый 70-летию Победы в Великой Отечественной войне и возрождению кадетского образования в России. В нём приняли участие парадные расчёты кадетских корпусов Новосибирска, Алтая, Хакасии, Кемеровской и Томской областей. ■

БОЛЬШОЙ СБОР

И станут новые бойцы...

В столице Забайкалья завершились финальные соревнования Всероссийской военно-патриотической игры «Зарница». Высокой чести участвовать в финале возрождённой детской военно-спортивной игры были удостоены представители 29 команд из 17 регионов.

Тимур Ламбаев,
фото автора

На торжественной церемонии открытия, состоявшейся в Читинском спортивно-культурном комплексе «Мегаполис-Спорт», присутствовал губернатор Забайкальского края Константин Ильковский. Он отметил, что самое главное для человека в жизни – это семья и Родина, а также призвал участников соревнований взять на себя ответственность и обязательства защищать эти ценности.

С напутственным словом к участникам обратился ветеран Великой Отечественной войны Георгий Шастин. Он посоветовал ребятам упорно тренироваться, настойчиво заниматься спортом и тогда в будущем из них получатся физические крепкие воины.

Продемонстрировать своё умение, ловкость и мастерство, а также побороться за награды прибыли команды из республик Тыва, Хакасия, Алтайского, Забайкальского, Красноярского, Приморского краёв, Иркутской, Калининградской, Омской, Свердловской, Томской и Ярославской областей.

Всего в рамках «Зарницы» состоялось шесть этапов игры: «Спецназ», «Учебный центр», «Спасатель», «Марш-бросок», «Спецзадание», «Мужество! Отвага! Честь!».

Первый этап включал в себя преодоление тактической полосы препятствий с использованием альпинистского снаряжения, общевоинской полосы препятствий с выполнением стрельбы из пневматического оружия и метанием гранаты, а также условный штурм многоэтажного здания и выполнение заданий на скалодроме.

На этапе «Учебный центр» оценивались медицинская, физическая, строевая, огневая и инженерная подготовка команд. Участники выполняли нормативы по надеванию общевоинских защитных костюмов, подтягиванию на перекладине, показывали своё умение в установке и снятии мин, в выполнении стрельбы из автомата Калашникова.

На этапе «Спасатель» ребятам предстояло подняться по штурмовой лестнице, преодолеть полосу препятствий и пройти пожарную эстафету, а также выполнить спасательные работы в разных условиях.



« Богатая военная история Забайкалья, приграничное положение региона, а также наличие неиспользуемых объектов военной инфраструктуры создают предпосылки для реализации в Забайкальском крае пилотного проекта по созданию инновационной системы военно-патриотической подготовки молодёжи. »

Организованный на базе лагеря краевого детско-юношеского центра на реке Никишиха этап «Марш-бросок» включал в себя преодоление многокилометровой дистанции по пересечённой местности со снаряжением. На контрольных пунктах маршрута участники выполняли различные задания, а также демонстрировали навыки выживания на природе.

Этап «Спецзадание» состоял из двух заданий: «Штурм базы и освобождение заложника» и «Уничтожение электронных средств защиты противника» и предполагал использование снаряжения для «Лазертага».

Заключительный этап прошёл на базе танкодрома в посёлке Песчанка. Это была крупномасштабная тактическая игра в пейнтбол с элементами квеста.

Участие в играх принесло ребятам новый опыт, яркие эмоции, удовольствие от прошедших испытаний, новые знакомства и незабываемые впечатления.

– Известие об участии в «Зарнице» стало для нас неожиданным, – поделились члены команды «Гардия Урала» из Свердловской области. – Мы с ребятами вместе занимаемся в клубе «Гардия Урала», который существует уже два года. Там мы проходим строевую, стрелковую, водную, горную и воздушно-десантную подготовки. Наши ребята несколько раз занимали призовые места на многих со-



ревнованиях. Взяли второе место среди стран СНГ в состязаниях, посвящённых дню образования ВДВ, заняли все призовые места на сборах «Наследники Победы-2014», которые проходили в городе Набережные Челны...

Итоги военно-патриотической игры «Зарница» были подведены на главной площадке столицы Забайкалья. Победителем стала команда «Чита» Забайкальского края. Второе место завоевала команда «Братишки» из Новосибирской области, третье – «Ярин» Забайкальского

края. Под бурные аплодисменты награды победителям вручали полномочный представитель Президента России в Сибирском федеральном округе Николай Рогожкин, губернатор Забайкальского края Константин Ильковский и председатель Союза молодёжи России Павел Красноурчкий.

Призы и награды также были вручены за победу в каждом из шести этапов игры. Так, в этапе «Мужество, отвага и честь» первое место заняла команда Иркутской области, второе – Томской области, третье – Новосибирской области. В этапе «Спецназ» первой стала «Чита», на втором месте – «Братишки», на третьем – «Ярин». «Братишки» стали лучшими в прохождении этапа «Спасатель», второе место у команды «Чита», и третье место досталось команде «Ярин». На этапе «Спецзадание» отличилась команда «Чита», второе и третье места заняли команды «Ярин» и «Братишки» соответственно. В этапе «Марш-бросок» победила команда «Чита», на втором месте – «Братишки», на третьем – «Алтай» из Алтайского края. «Братишки» стали победителями в этапе «Учебный центр», второе место у «Читы», на третьем – «Хакасия».

Николай Рогожкин отметил, что все участники достойно своих дедов, воинов Второй мировой войны. Кроме того, он поддержал идею руководства региона о строительстве в Забайкальском крае федерального центра военно-патриотического воспитания «Зарница». По его мнению, создание в регионе такого объекта будет способствовать военно-патриотическому воспитанию и подготовке будущих достойных защитников Отечества.

Богатая военная история Забайкалья, приграничное положение региона, а также наличие неиспользуемых объектов военной инфраструктуры создают предпосылки для реализации в Забайкальском крае пилотного проекта по созданию инновационной системы военно-патриотической подготовки молодёжи.

Проект планируется реализовать совместно с Министерством обороны России. В рамках центра планируется создать единый комплекс организаций, в который войдут Всероссийский центр патриотического воспитания «Зарница», президентское кадетское училище, а также филиал военно-патриотического парка культуры и отдыха «Патриот».

Организаторы игры приняли решение передать часть имущества, которое использовалось во время «Зарницы», в пользование образовательных учреждений Забайкалья, в числе которых кадетские школы, суворовское училище и другие учебные заведения. ■

СМЕНА

Соревнования победителей

Андрей Юферев

В селе Советское Куртамышского района под эгидой Пограничного управления ФСБ России по Курганской и Тюменской областям состоялась десятая областная слёт отрядов юных друзей пограничников. Посмотреть на других и показать себя собрались дружины из городов Куртамыш и Петухово, Зверинголовского, Половинского и Целинного районов.

Ребята ждали испытания в различных военно-прикладных дисциплинах: стрельбе и строевой подготовке, силовых упражнениях и следопытстве. Участникам слёта было необходимо продемонстрировать свои знания истории пограничной службы.

Соревнования прошли весело и интересно. Юные пограничники выступали с азартом и большим желанием. И пусть ребятам не всегда хватало мастерства, но они стремились показать себя.

Самым сложным и ответственным видом соревнования стала венизирированная эстафета, завершавшая конкурсную часть слёта. Победу в ней одержала команда из средней школы села Косолапово Целинного района. Успех в эстафете позволил им отпраздновать общую победу и по итогам слёта. Вторыми стали ребята из губернаторской Куртамышской школы-интерната. Третье место заняла команда «Я – патриот» средней школы №1 города Петухово. Все команды-участницы получили дипломы и ценные призы.

В индивидуальном первенстве Александр Бирюков (г. Куртамыш), Арина Родионова («Я – патриот» г. Петухово), Николай Бояркин (с. Половинное) и Николай Бояркин (с. Половинное) стали лучшими в стрельбе из пневматического оружия. Алексей Тишкин (с. Круглое), София Филимонова и Ксения Сергеева («Надёжный рубль» г. Петухово) первенствовали в соревнованиях по следопытству. Юрий Виллисов (г. Куртамыш) и Валентина Подгорбужских (с. Косолапово) выиграли конкурс в силовых упражнениях. Арина Родионова («Я – патриот» г. Петухово), Николай Бояркин (с. Половинное) и Андрей Лыхойда (г. Куртамыш) победили в зачёте по строевой подготовке.

Слёт закончился, ребята разъехались по домам, полные свежих впечатлений. ■